

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании СМП-Страхование в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruBB (что соответствует рейтингу A(II) по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг А, первый подуровень, прогноз стабильный.

Положительное влияние на рейтинговую оценку оказывают высокое отклонение фактической маржи платежеспособности от нормативного значения (1711,4% на 31.03.2017), высокие значения коэффициентов текущей ликвидности и уточненной страховой ликвидности-нетто (155% и 172% на 31.03.2017 соответственно), низкое отношение кредиторской задолженности к валюте баланса (2,7% на 31.03.2017), высокая диверсификация каналов распространения страховых продуктов и наличие у компании опыта средних выплат. В качестве фактора поддержки агентство отмечает высокий финансовый потенциал собственников компании.

«Агентство отмечает, что страховой бизнес компании характеризуется невысокими показателями убыточности, в том числе по профильным направлениям деятельности. Так, коэффициент убыточности-нетто по портфелю в целом составил 38,3% за 2016 год, по ДМС, доля которого в совокупных взносах-нетто составляет 63,2%, коэффициент убыточности-нетто составил 51,3% за 2016 год», — отмечает Любовь Антонова, аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

С одной стороны, агентством положительно оцениваются общие показатели качества активов компании (на вложения в банки с рейтингами ruBBB и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) или рейтингами сопоставимого уровня от других рейтинговых агентств пришлось 11,6% на 31.12.2016 и 12,1% на 31.03.2017, на объекты офисной недвижимости пришлось 84,5% на 31.12.2016 и 82,1% на 31.03.2017). Однако в связи с наличием у компании большого объема активов, приходящихся на несколько крупных объектов недвижимости, агентством негативно оценивается низкая доля высоколиквидных вложений (11,6% на 31.12.2016 и 12,1% на 31.03.2017) и низкая диверсификация активов.

Среди негативных факторов отмечаются крайне высокие темпы прироста страховых взносов (79,0% за 2016 год), отрицательный технический результат от страховых операций за 1 квартал 2017 года (-6 386 тыс. рублей), низкая рентабельность активов, собственных средств и инвестированного капитала (0,1%, 0,1% и 1,1% за 2016 год соответственно). Также негативное влияние на уровень рейтинга оказывают высокие значения комбинированного коэффициента убыточности-нетто (126,8% за 2016 год) и доли расходов на ведение дела (68,2% за 2016 год), низкая географическая диверсификация деятельности компании, высокая доля комиссионного вознаграждения агентам и невысокие позиции компании на страховом рынке.

Компания специализируется на предоставлении услуг по ДМС, страхованию автокаско и страхованию прочего имущества юридических лиц. По данным Банка России, по итогам 2016 года ООО «СМП-Страхование» заняло 143-е место среди российских страховых компаний по величине взносов, 56-е место по ДМС, 76-е место по страхованию автокаско и 77-е место по страхованию прочего имущества юридических лиц. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 2 456,9 млн рублей, собственные средства — 2 173,7 млн рублей, уставный капитал — 2 135,1 млн рублей.

По данным за 2016 год компания собрала 226,5 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 05.07.2017